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технологій та з позицією, що для її реалізації потрібні відповідні ресурси, 

організаційні структури і управлінські спроможності [1; 2]. 

Проблема полягає в тому, що на багатьох підприємствах впровадження 

штучного інтелекту має фрагментарний характер. У результаті виникає розрив 

між технологічним потенціалом штучного інтелекту та фактичною 

економічною ефективністю. Ефективність штучного інтелекту залежить не 

лише від алгоритмів чи ІТ-інфраструктури, а й від спроможності підприємства 

впроваджувати та використовувати  ці технології для підвищення ефективності 

діяльності. 

Механізм впровадження штучного інтелекту в умовах цифрової 

трансформації підприємства доцільно розглядати як цілісну систему 

управлінських, організаційних, технологічних та економічних елементів, 

спрямованих на підготовку, інтеграцію, масштабування й контроль 

використання рішень штучного інтелекту відповідно до стратегічних цілей 

підприємства [4]. Такий механізм має бути побудований не навколо окремого 

програмного продукту, а навколо логіки створення управлінської цінності. 

Отже, формування механізму впровадження штучного інтелекту в 

умовах цифрової трансформації підприємства має базуватися на поєднанні 

стратегічного бачення, оцінки організаційної готовності, якісної data-driven 

культури, міжфункціональної координації та безперервного управління 

змінами. Практична цінність запропонованого підходу полягає в тому, що він 

дозволяє перейти від ситуативної цифровізації окремих функцій до системного 

використання штучного інтелекту як інструменту підвищення 

конкурентоспроможності, інноваційності та стійкості підприємства. 
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ЕКОНОМІЧНЕ ЗРОСТАННЯ З ЕКОЛОГІЧНОЮ СТІЙКІСТЮ 

 

Сучасна парадигма глобального розвитку вимагає рішучого відходу від 

лінійної моделі “видобуток-споживання-відходи”, оскільки традиційні 

індустріальні підходи вичерпали свій екологічний ліміт. Біоекономіка постає 

не просто як окремий сектор, а як фундаментальна платформа для 

реконфігурації економічних систем, де відновлювані біологічні ресурси 

стають головним драйвером зростання ВВП. Як зазначається у звіті Global 

Bioeconomy Summit [1], перехід до біоорієнтованих моделей дозволяє 

мінімізувати антропогенний тиск на екосистеми, одночасно стимулюючи 

інноваційну активність. Одним із ключових інструментів тут виступає 

декарбонізація, тобто заміна викопного капіталу біокапіталом дозволяє 

розірвати кореляцію між економічним зростанням та викидами парникових 

газів. Згідно з даними International Energy Agency [2], розвиток біоенергетики 

та біоматеріалів є критичним для досягнення кліматичної нейтральності до 

середини століття. При цьому аграрний та лісовий сектори трансформуються 

з пасивних постачальників сировини на активних учасників секвестрації 

вуглецю через впровадження технологій уловлювання вуглецю безпосередньо 

в біопродуктах. 

Важливим вектором трансформації є технологічна конвергенція, 

зокрема розбудова цифрової біоекономіки. Інтеграція штучного інтелекту та 

Big Data в управління біоресурсами, що підкреслюється у звітах OECD [3], 

дозволяє оптимізувати вихід продукції з одиниці біомаси та забезпечує 

точність біотехнологічних процесів. Концепція глибокої переробки 

передбачає створення каскадних виробництв, де побічні продукти стають 

сировиною для високотехнологічних матеріалів, таких як біопластики та 

ензими, що формує високу додану вартість. З позицій економічної безпеки, 

розвиток біоекономіки стимулює децентралізацію виробництва, що критично 

важливо для підвищення резистентності національних економік. Як вказує 

аналітика Європейської Комісії щодо моніторингу біоекономіки [2], 

локалізація ланцюгів вартості на основі біоресурсів знижує залежність від 

глобальних логістичних розривів та геополітичних ризиків. 

Водночас реалізація цього потенціалу потребує подолання 

інституційних бар’єрів та чіткого дотримання етичних імперативів. За даними 

UNEP [3], пріоритетом має стати гармонізація міжнародних стандартів для 

уникнення явища “грінвошингу” та розв'язання дилеми “їжа проти палива” 

через використання виключно нехарчової біомаси. Інвестиційна 

https://orcid.org/0000-0002-3832-0101


ІV Всеукраїнська науково-практична конференція молодих учених та студентів 

«ДОМІНАНТИ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ УКРАЇНИ У НОВИХ РЕАЛІЯХ » 

 

263 
 

трансформація, що спостерігається в останні роки, підтверджує 

переорієнтацію капіталу на проєкти з високим ESG-рейтингом, де 

біотехнологічні рішення отримують пріоритетне фінансування. Таким чином, 

розвиток біоекономіки є стратегією резистентності, який дозволяє 

трансформувати екологічні виклики у нові ринкові можливості, забезпечуючи 

сталий добробут без вичерпання природного капіталу планети. 
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Сучасний етап розвитку світової економіки характеризується 

поглибленням процесів глобалізації, цифровізації та міжнародної економічної 

інтеграції. У цих умовах підприємства функціонують у складному, 

динамічному та висококонкурентному середовищі, що потребує 

впровадження інноваційних управлінських підходів та технологій. Одним із 

ключових чинників трансформації бізнесу стає штучний інтелект, який 

формує нову парадигму управління підприємствами [1-4]. 

AI-технології дозволяють автоматизувати прийняття рішень, 

аналізувати великі масиви даних, прогнозувати ринкові тенденції та 

оптимізувати виробничі й логістичні процеси. У контексті міжнародної 

економічної інтеграції це створює передумови для ефективнішого включення 

підприємств до глобальних ринків і ланцюгів створення вартості.  

AI-інструментарій розвитку підприємств охоплює широкий спектр 

технологій і рішень, серед яких ключовими є: машинне навчання – для 

прогнозування попиту, управління ризиками та аналізу поведінки споживачів; 
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